
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 6. Juli 2022 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Michael Meister, Fraktion der AfD  
 
 
Beteiligungen und Gründungen der „Stiftung Klima- und Umweltschutz MV“ 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

 

 
Die Stiftung Klima- und Umweltschutz Mecklenburg-Vorpommern ist eine eigenständige 

juristische Person des Privatrechts, die eigenverantwortlich handelt und keinen Weisungen unter-

liegt. Zum Themenkomplex wird allgemein auf öffentlich zugängliche Quellen wie etwa mediale 

Berichterstattungen sowie die Internetpräsenz der Stiftung für Klima- und Umweltschutz unter 

www.klimastiftung-mv.de sowie konkret für die hier erfragten Sachverhalte auf die unter dem Link 

https://klimastiftung-mv.de/wp-content/uploads/2022/06/2022-06-09_Zum-wirtschaftlichen-

Geschaeftsbetrieb.pdf einsehbare Pressemitteilung hingewiesen, denen die erfragten Informationen 

teilweise entnommen werden können. Darüber hinausgehende Informationen zu internen 

Vorgängen der Stiftung Klima- und Umweltschutz liegen der Landesregierung nicht vor. Insofern 

wird auf die Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage auf Drucksache 8/356 verwiesen. 

 

 

 
Den Medien ist zu entnehmen, dass die „Stiftung Klima- und Umwelt-

schutz MV“ weit mehr an den Fertigstellungsmaßnahmen der Pipeline 

Nord Stream 2 beteiligt gewesen sein soll, als ursprünglich angenommen.  

Da Stiftungen zum Schutz des Stiftungsvermögens für gewöhnlich nicht 

mit dem Betrieb im Zusammenhang stehende Vermögen von operativen 

Risiken trennen, betreiben sie selbst nur sehr selten Gewerbe. 

 

1. Betreibt die von der Landesregierung gegründete „Stiftung Klima- und 

Umweltschutz MV“ selbst irgendwelche Gewerbe?  

Wenn ja, welche? 

 

 

Diese Informationen liegen der Landesregierung nicht vor. Es wird auf die Vorbemerkung 

verwiesen.  
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https://klimastiftung-mv.de/wp-content/uploads/2022/06/2022-06-09_Zum-wirtschaftlichen-Geschaeftsbetrieb.pdf


Drucksache 8/706 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 8. Wahlperiode 

  

 2 

 
2. Welche Beteiligungen an Kapital- oder Personengesellschaften besitzt 

die von der Landesregierung gegründete „Stiftung Klima- und Umwelt-

schutz MV“ (bitte aufschlüsseln nach Namen der Gesellschaft, 

Handelsregister- und Steuernummern, Eigentümern, Geschäftszweck, 

Geschäftsführer, Sitz der Gesellschaft)? 

 

 

 

Diese Informationen liegen der Landesregierung nicht vor. Es wird auf die Vorbemerkung 

verwiesen. 

 

 

 
3. War die von der Landesregierung gegründete „Stiftung Klima- und 

Umweltschutz MV“ an der Gründung von Kapital- oder Personen-

gesellschaften beteiligt (wenn ja, bitte aufschlüsseln nach Namen der 

Gesellschaft, Handelsregister- und Steuernummern, Eigentümern, 

Geschäftszweck, Geschäftsführer, Sitz der Gesellschaft)? 

 

 

 

Diese Informationen liegen der Landesregierung nicht vor. Es wird auf die Vorbemerkung 

verwiesen. 

 

 

 
4. Wie lauten die Steuernummern der von der Landesregierung 

gegründeten „Stiftung Klima- und Umweltschutz MV“? 

 

 

 

Die Steuernummer unterliegt dem Steuergeheimnis gemäß § 30 Abgabenordnung (AO). Es 

wird auf die Vorbemerkung der Antwort auf die Kleinen Anfrage auf Drucksache 8/641 

verwiesen. 

 

 

 
5. Welche Daten und Dokumente wurden zu der von der Landesregierung 

gegründeten „Stiftung Klima- und Umweltschutz MV“ in das Trans-

parenzregister des Bundes (https://www.transparenzregister.de) einge-

tragen (alle Daten bitte tabellarisch aufführen und Dokumente als 

Anhang zur Verfügung stellen)?   

 

 

 

Diese Daten sind für jedermann unter www.transparenzregister.de abrufbar. 

http://www.transparenzregister.de/

